



提高机收率



麦田作业忙不停



税郭镇三夏生产指挥部

搭建防火帐篷

力尽不知热 但惜夏日长

——税郭镇全面动员凝心聚力战三夏

策划 徐军辉 图/文 黄加芳

防火员均与设在镇政府防火指挥部保持联系，听从指挥部指挥，专门配备的消防车在重点区域满载待命，指挥部根据各村消防员和巡逻员提供的信息掌握全镇防火形势，进行统一调配车辆和人员，联防联动，哪里有火情，消防车和扑救队就会以最快的速度前往扑救，确保把损失降到最低。

抢收抢运 农机先行

三夏生产过程中，该镇突出农机作业主导地位，充分发挥农机主力军作用，积极准备抢收、抢运、抢种，为争取夏粮丰收打下了基础。今年全镇3.6万亩小麦机收面积达到3.3万亩，机收率超过95%。

为使农机以最好的状态投入到三夏生产中，该镇以农机站为阵地精心做好机械检修测试和人员培训工作，聘请专业技术人员依托全镇6个农机维修网点对全镇小麦联合收割机和农业运输机等农机具进行了全面检修测试，并聘请市区农机专家对各村农机手进行了面对面集中业务培训，保证了机械正常运转和新型农机使用技巧。为麦收机械作业营造了良好的服务环境，还在镇农机站设立了“三夏服务热线”，派人24小时值守，组织农机、农技部门人员深入生产一线，督导搞好小麦机收会战及玉米夏播等工作的技术指导和服务工作。同时，与中石油、中石化等公司密切配合，加强三夏机收农机用油的调剂，实行凭卡优惠加油制度，确保农机用油及时、便捷。

为提高小麦机收率，该镇农机站人员在机械调度和接机服务上下功夫，开通了小麦机收“绿色通道”，并在206国道和峄城区、兰陵县交界处设立接机服务站，调用跨区作业收割机，每天上阵100余台小麦联合收割机，统筹安排，集中人力、物力、机械，突击抢收、抢打、抢运、抢贮，有效减轻了农民的劳动强度。同时，会同派出所、安城中队等部门成立了“110联动服务队”，依法严厉打击随意上路截车、拦车，以及哄抬机收价格、非法竞争等不法行为，维护农机手的合法利益；组织“三夏”生产服务队，深入田间地头开展巡回服务，及时了解农户与机手及中介组织的动态，镇政府统筹安排，有序开展农机作业，帮助解决“三夏”生产中的难题，稳定、快捷、有序的开展三夏生产。

秸秆还田 综合利用

该镇从秸秆禁烧和综合利用上下功夫，通过政策宣传、推广秸秆还田，实行秸秆集中存放，提高秸秆工业化和饲料化以及基料化利用水平以及重点专项奖补等手段，从源头上杜绝秸秆焚烧，保护生态环境。

工作中，该镇农业部门的工作人员深入到村内、学校、田间地头，利用广播、标语、宣传车等形式，大力宣传《秸秆禁烧和综合利用管理办法》等法律法规，阐明露天焚烧秸秆和在公路沿线、村居街巷堆放农作物秸秆的危害性，以及实施秸秆还田的好处，提高禁烧秸秆的自觉性，降低防火压力。镇政府利用镇里两台破茬、灭茬机依次对重点村重点麦区进行灭茬、破茬，降低防火压力。为鼓励更多地村使用机械收割，税郭镇对划定地块成片连方实施秸秆还田的村，以及秸秆清运和灭茬、破茬的村，按照相应面积予以相应资金奖补，大大提高了各村的积极性。同时，广泛吸引社会资本兴建企业，提高秸秆工业化、饲料化以及基料化利用水平，重点扶持发展规模和发展前景的秸秆加工利用企业，发展牛、羊、兔等食草畜禽产业，实现秸秆的良性综合循环利用目的。

力尽不知热 但惜夏日长

——税郭镇全面动员凝心聚力战三夏

策划 徐军辉 图/文 黄加芳



签订目标责任书



清运秸秆



小麦大丰收



会议动员大会

今年三夏生产开始以来，税郭镇党委、政府根据区委、区政府及区综禁办的安排部署，加强领导、落实责任，全力做好三夏生产各项工作，工作中做到细、实、牢、严。目前，全镇3.6万亩小麦已全部收获完毕，正加紧组织村民进行夏播。

全面展开 积极部署

该镇党委政府先后召开三夏生产座谈会和动员会，全面安排部署三夏工作，成立了秸秆综合利用和禁烧工作领导小组，各村也成立了相应的领导机构，落实责任，齐抓共管；并成立了由纪监委牵头的8人防火岗位考勤督导组，每天对所有防火点进行不定时岗位考勤，对缺勤人员，一律进行严格处罚，并全镇通报，切实强化了防火工作检查和督导力度，提高了整体防火观念和意识。采取标语、广播、宣传车以及印发宣传材料等形式，加大安全防火宣传工作。不间断的悬挂过路横幅达到400余幅，村级宣传标语5000余条，并做到一旦损坏，随时更换；印发防火宣传单和《致农民群众一封信》1万余份，并提前录制了防火宣传磁带等进行不间断无缝隙宣传，并在辖区学校内通过“小手拉大手”活动，让学生把秸秆禁烧工作宣传到每个家庭，收到了良好的宣传效果。同时，抓好玉米良种、化肥等农资的供应，确保夏播不误农时。

部门联动 网络防控

该镇在三夏防火工作中，注重实效，力求创新，通过采取重点地段严防、公路沿线巡逻，防火小组和救援大队及时跟进等高效手段创新出防火联动机制，形成了一条立体防控网络，效果十分显著。自2006年至今，该镇在三夏工作中未发生一起重大火灾，确保了夏粮丰收和辖区人民的安全生产。

该镇根据辖区小麦麦田多分布在主要公路沿线，车流、人流量大，引发麦场着火因素多的特点，在重点路段分派不低于10人的防火小组，且根据每个村的地块分布情况把每个防火队员分配在规划好的区域，一旦发现火情，互相呼应，及时把火情控制在最小范围。为做到万无一失，该镇抽调派出所和镇执法中队人员分成两个巡逻小组，配备专车沿新老206国道和抱犊崮旅游大道进行24小时不间断巡逻，发生火情及时跟进处理。巡逻车辆和驻村



派出所24小时巡逻



消防车原地待命



宣传车无缝隙宣传